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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DEPARTAMENTAL DA ESCOLA DE MEDICINA 

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, às nove horas e onze minutos, 1 

na Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 2 

23ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade 3 

Federal de Ouro Preto, convocada pela Presidente Profa. Eloísa Helena de Lima, diretora em 4 

exercício da Escola de Medicina, que não esteve presente, pois, no mesmo horário, 5 

representou a EMED durante a 317ª Reunião Ordinária do CUNI, realizada na Reitoria desta 6 

universidade. Desse modo, a presidência do CODEMED coube à docente decana, Presidente 7 

do Colegiado de Graduação, Profa. Olívia Maria de Paula Alves Bezerra. Estiveram 8 

presentes nesta reunião além da Presidente, o Chefe do Departamento de Clínica Pediátrica e 9 

do Adulto, Prof. Leonardo Brandão Barreto e o representante docente Prof. Fausto Aloísio 10 

Pedrosa Pimenta; o Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e 11 

Coletiva, Prof. Rodrigo Pastor Alves Pereira; o Chefe do Departamento de Cirurgia, 12 

Ginecologia e Obstetrícia, Prof. Iure Kalinine Ferraz de Souza e o representante docente, 13 

Prof. Gustavo Meirelles Ribeiro; os representantes técnico-administrativos: Valdeci Ferreira 14 

dos Santos e Irisa Seabra dos Anjos e os representantes discentes: Isabela Silvestre de 15 

Araújo e Pedro Henrique Caldeira Faria. O representante docente do DEMSC, prof. Ricardo 16 

Luiz Narciso Moebus participou da reunião por meio de chamada telefônica. A Presidente 17 

da COREME, Profa. Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento justificou sua ausência por 18 

estar em período de férias. O Cons. Iure solicitou a inclusão do ponto de pauta: Aprovação 19 

do relatório final do Estágio Probatório da Profa. Joyce de Sousa Fiorini Lima. Deliberação: 20 

a inclusão do ponto de pauta: aprovação do relatório final de aprovação do Estágio 21 

Probatório da Profa. Joyce de Sousa Fiorini Lima foi aprovada por unanimidade deste 22 

Conselho. Comunicações: 1) Resposta da Assessoria Jurídica da Reitoria sobre o Ponto 23 

eletrônico (Internos e Residentes): a Presidente realizou a leitura do Memorando ATR n° 24 

77, no qual a Assessora Jurídica da UFOP, Dra. Débora Reis, concluiu não haver ilegalidade 25 

sobre o registro do ponto eletrônico dos internos e residentes da Escola de Medicina em sua 26 

entrada na Santa Casa de Misericórdia de Ouro Preto. O Cons. Leonardo informou que esta 27 

também teria sido uma decisão deliberada pela Comissão de Gestão da Santa Casa. 2) 28 

Representação da EMED na PROEX, término do mandato da profa. Eloísa Helena de 29 

Lima: a Presidente informou que esta solicitação seria encaminhada aos departamentos para 30 

manifestação dos docentes, este ponto será deliberado na próxima reunião do CODEMED. 31 

3) Participação da Escola de Medicina em evento organizado pelo Conselho Regional 32 

de Medicina e Associação Mineira de Psiquiatria na Prevenção do Sofrimento Psíquico 33 

entre estudantes de Medicina (Relator: prof. Gustavo): o Cons. Gustavo informou que 34 

participou, juntamente com a Profa. Eloísa, da reunião que propôs a realização de uma ação 35 

em novembro para os alunos de Medicina, nesta ação seriam debatidas questões curriculares, 36 

qualidade de vida do estudante e prevenção de suicídio. O Cons. Gustavo afirmou que 37 

encaminharia mais detalhes da ação aos departamentos, assim que possível. A Cons. Irisa 38 

sugeriu que o Prof. Aisllan fosse informado desta ação, uma vez que tem trabalhos nesta 39 

área. 4) Ambulatório de Cirurgia: o Cons. Iure agradeceu o empenho da diretora em 40 

exercício da EMED, Prof. Eloísa, nas tratativas para a inauguração do Ambulatório de 41 

Cirurgia. O Cons. Iure informou que o Ambulatório de Cirurgia estará apto a receber os 42 

discentes já no segundo semestre deste ano. 5) Revisão da Resolução da CEPE n° 7000: o 43 

Cons. Fausto informou que estaria participando da Comissão de revisão da Resolução da 44 

CEPE n° 7000 e que qualquer sugestão poderia ser reportada a ele. 6) Aluno com 45 
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transferência irregular: a Presidente informou que um aluno, transferido da UFAL, teria, 1 

segundo a PROGRAD, o desligamento de sua matricula por estar em situação irregular. 2 

Ordem do dia: 1) Aprovação da ata da 22ª Reunião Ordinária do CODEMED: a 3 

Presidente indagou aos demais conselheiros se havia necessidade de modificações ou 4 

acréscimos em cada página da referida ata. O Cons. Ricardo pediu para acrescentar em sua 5 

fala na página 2, linha 17, que analisava estes testes como métodos avaliativos pautados em 6 

uma aposta pedagógica conservadora, contra o ensino voltado para a prática. 7 

DELIBERAÇÃO: a ata da 22ª reunião do CODEMED foi aprovada, com as modificações 8 

propostas pelo Cons. Ricardo, por nove votos favoráveis e duas abstenções. Neste momento, 9 

a Cons. Olívia Bezerra pediu para se retirar da sala de reuniões, passando a presidência do 10 

CODEMED para o segundo decano, Prof. Rodrigo Pastor . 2) Banca para compor 11 

Comissão de progressão docente da Profa. Olívia Maria de Paula Alves Bezerra, 12 

(Relator: Prof. Rodrigo Pastor): o Cons. Rodrigo informou a formação da banca para 13 

Comissão de análise da Progressão Docente da Profa. Olívia Bezerra: a Professora Carmem 14 

Aparecida de Paula, professora titular da Escola de Farmácia da UFOP, será a presidente da 15 

banca. Os demais membros da banca são: o prof. Renê Mendes da UFMG, que atua na área 16 

da saúde do trabalhador e é professor titular de Medicina Preventiva e Social pela UFMG, o 17 

professor Tarcísio Márcio Magalhães Pinheiro da UFMG, que atua no campo da saúde do 18 

trabalhador e é professor titular de Medicina Preventiva e Social pela UFMG, e a profa. 19 

Eliane Dias Gontijo, professora titular de Medicina Preventiva e Social pela UFMG, 20 

epidemiologista e da área da saúde coletiva. A suplente desta banca seria a profa. Raquel 21 

Maria Rigotto, professora titular do Departamento de Saúde Comunitária da Faculdade de 22 

Medicina da UFC. DELIBERAÇÃO: colocada em votação, a composição da Comissão para 23 

análise da progressão docente da profa. Olívia Maria de Paula Alves Bezerra foi aprovada 24 

por unanimidade por este Conselho. Neste momento a profa. Olívia Bezerra retornou para 25 

dar seguimento à reunião. 3 ) Proposta de humanização e desenvolvimento de ambiência 26 

na EMED: a Presidente ressaltou que via a prédio da EMED como frio, e que via alunos 27 

dormindo no chão e sugeria a criação de um ambiente mais digno como existe na EFAR, 28 

onde há um espaço com colchonetes para os alunos. A Presidente sugeriu ainda a 29 

possibilidade de criação de uma campanha para doação de móveis, bancos, redes e plantas 30 

para EMED. O Cons. Gustavo ressaltou que a Comissão de Espaço Físico da EMED deveria 31 

verificar cada item antes de aceitar a doação. A Cons. Irisa ressaltou que deveria ser 32 

elaborado um termo de doação padrão e o Cons. Valdeci ressaltou que cada item recebido 33 

deverá ser informado ao setor de patrimônio da UFOP. O Cons. Gustavo sugeriu que a 34 

Comissão de Espaço Físico deveria analisar a possibilidade legal para o recebimento de 35 

doações em dinheiro. O Cons. Iure ressaltou que outras universidades já fizeram 36 

arrecadações em dinheiro para a melhoria dos ambientes. A Presidente então definiu pelo 37 

encaminhamento das seguintes sugestões para a Comissão de Espaço Físico da EMED: 38 

possibilidade de doações de itens como bancos, sofás, redes e plantas (com análise prévia da 39 

comissão); possibilidade de campanha de arrecadação em dinheiro para investimento na 40 

melhoria dos ambientes da EMED; e a necessidade de verificação de um espaço para 41 

alocação da Seção de Ensino dentro do prédio da EMED. 4) Tabela para pontuação de 42 

atividades docentes (Memorando EMED n°85 e tabela anexa): o Cons. Leonardo 43 

informou que não haviam mudanças solicitadas pelo DECPA. O Cons. Rodrigo informou 44 

que não haviam mudanças solicitadas pelo DEMSC. O Cons. Iure informou que deveria 45 

haver uma cota da unidade para liberação de vagas para pós-doutoramento, pois analisava 46 

que alguns docentes, com muito tempo de dedicação à UFOP, deveriam ter prioridade. A 47 
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Presidente informou que esta sugestão seria encaminhada aos departamentos para posterior 1 

deliberação da Tabela para pontuação de atividades no próximo CODEMED. 5) Ofício 2 

CEMED n° 50 – Seção de Ensino da EMED (Relatora: Profa. Olívia): realizada a leitura 3 

do Ofício CEMED n°50, a Presidente ressaltou que o curso de Medicina foi implantado na 4 

UFOP há mais de 10 anos, tendo uma grande demanda, e, por isso, a solicitação do CEMED 5 

ao CODEMED para o encaminhamento à PROAD, quanto à viabilidade de instalar, o 6 

quanto antes, a seção de ensino do curso de Medicina nas dependências da EMED. Para 7 

tanto, também se faria necessário prever espaço físico adequado, em localização de fácil 8 

acesso para um fluxo maior de estudantes em períodos de matrículas, além de um servidor 9 

para a execução dos trabalhos. O Cons. Rodrigo solicitou que esta demanda seja encaminha 10 

à Comissão de Espaço Físico da EMED. A Presidente solicitou ao Conselho que votasse 11 

quanto ao encaminhamento do Ofício CEMED n°50 à PROAD. DELIBERAÇÃO: colocada 12 

em votação o encaminhamento da solicitação à PROAD, para a criação da Seção de Ensino 13 

com a disponibilização de um servidor permanente no prédio da EMED, foi aprovada pela 14 

unanimidade deste Conselho. 6) Função do chefe do departamento para homologação de 15 

ponto de TAE's. (Relator: Cons. Rodrigo): o Cons. Rodrigo informou que já havia sanado 16 

suas dúvidas na PROAD e solicitou a retirada deste ponto de pauta. 7) Posicionamento 17 

formal do CODEMED a cerca de providências administrativas a serem tomadas frente 18 

à ausência de docentes nas assembleias departamentais – Memorando EMED n° 98 19 

(Relator: Cons. Leonardo): o Cons. Leonardo relatou que estaria com dificuldades de 20 

manter o quórum das Assembleias Departamentais e que estaria colocando as comunicações 21 

por último com objetivo de ter tempo para deliberar os assuntos mais relevantes do 22 

departamento. O Cons. Iure relatou que no DECGP também havia esta mesma dificuldade, 23 

uma vez que maioria dos docentes não era DE. O Cons. Iure informou que a realização das 24 

Assembleias por vídeo conferencia seria um paliativo e que a próxima Assembleia do 25 

DECGP seria realizada no CEAD. O Cons. Valdeci sugeriu que todos deveriam se planejar 26 

já no inicio do ano, uma vez que as Assembleias aconteciam apenas uma vez por ano. O 27 

Cons. Gustavo sugeriu que não fosse tomada nenhuma atitude drástica e sim alguma 28 

maneira de aumentar a participação. O Cons. Rodrigo ressaltou que quem participava 29 

sempre estaria sendo penalizado, pois os que estão sempre presentes participam de mais 30 

coisas. O Cons. Iure sugeriu que o CODEMED encaminhasse um documento aos 31 

departamentos com instruções de bases legais sobre como lidar com esta situação. 32 

DELIBERAÇÃO: A Presidente informou que o CODEMED pediria apoio jurídico para 33 

encaminhar aos departamentos as medidas legais quanto à abstinência dos docentes nas 34 

assembleias departamentais.  8) Participação do Prof. Gustavo Meirelles, delegado 35 

nomeado para representar a EMED junto à Associação Brasileira de Educação 36 

Médica, no 56º COBEM: a Presidente informou que o 56º Congresso Brasileiro de 37 

Educação Médica – COBEM seria realizado em Vitória, Espírito Santo, de 01 a 04 de 38 

novembro de 2018. O Cons. Gustavo ressaltou que era o representante indicado da EMED 39 

na ABEM, Associação Brasileira de Educação Médica, e o 56º COBEM debateria os 40 

aspectos atuais e as perspectivas para o futuro da educação médica, na graduação e na pós-41 

graduação, com o objetivo de construção de redes colaborativas entre os sujeitos envolvidos 42 

nessas transformações. Especialmente neste ano, o tema principal seria o Desenvolvimento 43 

da Docência e da Preceptoria Médica. O Cons. Iure informou que também estaria presente 44 

no evento e entendia como importante a participação do Cons. Gustavo como representante 45 

da EMED. DELIBERAÇÃO: colocada em votação, a participação do Cons. Gustavo 46 

Meirelles Ribeiro como representante da EMED no 56º COBEM foi aprovada por 47 
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unanimidade deste Conselho. 9) Comissão de Estágio Probatório do prof. Thiago 1 

Vinicius Villar Barroso, substituição dos professor George Luiz Lins Machado Coelho: 2 

o Cons. Rodrigo informou que este ponto deveria ser encaminhado ao DEMSC para 3 

deliberação. 10) Comissões de Estágio Probatório dos professores: Eduardo Ângelo 4 

Braga, Gustavo Valadares Labanca Reis, Ronald Soares Santos, Vicente de Paulo Silva 5 

e Pedro Braccini Pereira: a Presidente informou que as indicações necessárias para 6 

composição destas bancas seriam solicitadas aos respectivos departamentos. 11) A 7 

adequação da planilha do Projeto Prevenção e Manejo da Fadiga: este ponto será 8 

deliberado na próxima reunião do CODEMED. O Cons. Valdeci solicitou o registro em 9 

ata da necessidade de que, em qualquer projeto da EMED, no qual existam modificações, o 10 

proponente deve encaminhar à diretoria as modificações solicitadas, o plano de trabalho e a 11 

pasta do projeto, com no mínimo uma semana de antecedência, conforme as instruções 12 

anteriormente encaminhadas pela GECON, encaminhamento aprovado pelo CODEMED. 13 

12) Aprovação do relatório final de aprovação do Estágio Probatório da Profa. Joyce 14 

de Sousa Fiorini Lima: o Cons. Iure realizou a leitura do relatório final de avaliação do 15 

Estágio Probatório da Profa. Joyce de Sousa Fiorini que concluía como positivo o 16 

desempenho da docente na maioria dos itens avaliados. DELIBERAÇÃO: o relatório final 17 

de aprovação do Estágio Probatório da Profa. Joyce de Sousa Fiorini Lima foi aprovado por 18 

unanimidade deste Conselho. Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a 19 

reunião, às onze horas e quarenta e nove minutos, agradecendo a presença de todos. Para 20 

constar, eu, Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e 21 

achada conforme pelo Conselho, será assinada pela Presidente e por mim. Ouro Preto, 14 de 22 

setembro de 2018. 23 

Profa. Olívia Maria de Paula Alves Bezerra             Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 24 

Presidente do Conselho Departamental          Secretária Executiva EMED 25 
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